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Ερμούπολη, 18 Σεπτεμβρίου 2012 

                                                                           Αρ. πρωτ. 11831 

 

Υπουργό Εργασίας, Κοιν. Ασφάλισης & Πρόνοιας  

κ. Ιωάννη Βρούτση 

Σταδίου 29, 10110 – Αθήνα 

Τηλ. 210 3368354-5-8 

Fax. 210 3244377 

E-mail: vroutsis@ivroutsis.gr 

 

 

Θέμα: 

 

α) Ειδικός Λογαριασμός Ανεργίας υπέρ των Αυτοτελώς και Ανεξαρτήτως 

Απασχολουμένων 

β)   Aσφαλιστικές εισφορές υπέρ ΟΕΚ και ΟΕΕ 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Όπως γνωρίζετε, με τον Ν.3986/2011, συστάθηκε στον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού 

Δυναμικού (ΟΑΕΔ), Ειδικός Λογαριασμός Ανεργίας υπέρ των Αυτοτελώς και Ανεξαρτήτως 

Απασχολουμένων με οικονομική και λογιστική αυτοτέλεια. Σκοπός του λογαριασμού ήταν η 

χορήγηση βοηθήματος σε περιπτώσεις αποδεδειγμένης διακοπής του επαγγέλματος και για 

χρονικό διάστημα τουλάχιστον τριών μηνών. Από την 1.8.2011 θεσπίστηκε μηνιαία εισφορά ποσού 

ύψους δέκα (10,00) ευρώ που καταβάλλεται από τους ασφαλισμένους – αυτοτελώς και ανεξάρτητα 

απασχολούμενους των Ασφαλιστικών Οργανισμών ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ, ΕΤΑΠ−ΜΜΕ υπέρ του κλάδου 

αυτού (η εισφορά ανέρχεται σήμερα σε τριάντα ευρώ ανά δίμηνο). Σύμφωνα με το νόμο, η εισφορά 

αυτή, συμβεβαιώνεται και συνεισπράττεται από τα οικεία ταμεία με τις λοιπές εισφορές και 

αποδίδεται στον ΟΑΕΔ μέχρι το τέλος του μεθεπόμενου μήνα από το μήνα που καταβάλλεται, ενώ 

έχει και αναδρομική ισχύ (από 1.7.2011) με ισόποση κατανομή και συνείσπραξη με τις εισφορές 

των επόμενων μηνών του έτους 2011. 

 

Συνεπώς, υποθέτουμε ότι έχει δημιουργηθεί ένα αρκετά σημαντικό ταμειακό απόθεμα, το οποίο 

αδυνατούμε να κατανοήσουμε κατά ποιο τρόπο χρησιμοποιείται. Ακόμη και σε περίπτωση που δεν 

γίνεται χρήση του, η παραμονή του σε λιμνάζουσα κατάσταση, είναι ακατανόητη, ιδιαίτερα σε μια 

περίοδο που οικογένειες πρώην επιχειρηματιών και ελευθέρων επαγγελματιών που σήμερα 

βρίσκονται άνεργοι έχοντας παύσει τη δραστηριότητά τους, στερούνται ακόμη και τα βασικά 

καθημερινά είδη.  

 

Η κατάσταση αυτή αδικεί κατάφορα τόσο τους καταβάλλοντες την εισφορά όσο και τους δυνητικούς 

δικαιούχους, ενώ διαιωνίζει το καθεστώς άνισης μεταχείρισης μεταξύ μισθωτών και ελευθέρων 

επαγγελματιών που βρίσκονται άνεργοι.  
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Παρακαλούμε θερμά όπως επιληφθείτε προσωπικά του θέματος με την έκδοση των απαραίτητων 

αποφάσεων για την αποκατάσταση των δικαιωμάτων των δικαιούχων, προκειμένου να περιοριστεί 

η αναλγησία του κράτους και η έλλειψη κοινωνικής ευαισθησίας, σε αυτήν την πραγματικά δύσκολη 

περίοδο που μεγάλο μέρος του ελληνικού λαού δοκιμάζεται, έχοντας ξεπεράσει τα όρια της 

αντοχής του.  

 

Σχετικά με το δεύτερο θέμα της επιστολής μας, δηλαδή τις ασφαλιστικές εισφορές που συνεχίζουν 

να εισπράττονται από το ΙΚΑ, υπέρ ΟΕΚ και ΟΕΕ, ενώ και οι δύο Οργανισμοί καταργήθηκαν, 

αναγνωρίζουμε ότι η πρωτοβουλία σας για την μείωση των εργοδοτικών εισφορών κατά 1,1%, 

ποσοστό που αφορούσε τους παραπάνω Οργανισμούς, είναι προς τη σωστή κατεύθυνση, όμως 

δεν επιλύει εντελώς το πρόβλημα, αφού το σύνολο των εισφορών ανέρχεται κατά μέσο όρο σε 

1,75% (1,00 + 0,75) επί των αποδοχών για τον ΟΕΚ και 0,70% (0,35 + 0,35) για τον Οργανισμό 

Εργατικής Εστίας. Κατά την άποψή μας, η κατάργηση των Οργανισμών και συνεπώς η παύση της 

ανταποδοτικότητας των εισφορών θα έπρεπε να αυτοδίκαια να οδηγήσει και σε συνολική 

κατάργησή τους.  

 

Ευελπιστώντας στην ανταπόκριση σας, παραμένουμε στη διάθεση σας. 

 

 

Με εκτίμηση,  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 

 

 

 

 

Λίστα αποδεκτών  

 

 Βουλευτές Νομού Κυκλάδων 

 Επαγγελματικοί φορείς και Σύλλογοι Νομού Κυκλάδων 


